

全市创城工作调度会召开

本报讯 12月3日,全市创建省级文明城市工作调度会议在市政大厦召开。市委常委会、宣传部长张宝民出席。张宝民在讲话中说,经过大家的努力,我市创建省级文明城市工作取得了阶段性成果,但与先进市相比,还有差距。争创省级文明城市,各市区之间的竞争非常激烈,并且今年创城引入了新的测评方式,各级各部门都要从思想上高度重视,各尽所能、各展所长,坚决克服麻痹大意思想,确保该拿到的分数绝不轻易丢失。

峰城多措并举改善大气环境质量

峰城讯 今年以来,峰城区把大气污染防治作为环保工作的重点,精心组织、统筹安排、狠抓落实,全力以赴推进大气污染防治工作,取得了明显成效。今年第二季度该区空气质量改善幅度全市第二名,第三季度改善幅度全市第一,获得生态补偿金42.2万元。加强组织领导。峰城区于去年底成立了大气污染防治工作指挥部,研究出台了《峰城区大气污染防治2014-2015年实施方案》和《峰城区建成区煤改气实施方案》,明确了具体推进措施。今年分别召开了全区大气污染防治工作动员大会、全区扬尘治理工作推进会等会议,对全面推进大气污染防治及重点推进扬尘治理工作进行了安排部署。将大气污染防治任务细化分解,分别与19个区直部门和7个镇街签订了目标责任书,确保每项工作都落实到具体单位、具体责任人。狠抓工业点源治理。加强督促检查,将在线监测设施列入污染治理设施,坚决杜绝篡改数据行为,严打超标排污,对超标排放企业依法处罚,杜绝了企业偷排或超标排污的侥幸心理。目前,中丰水泥、华沃水泥、通达电力三家公司脱硫工程已全部建设完毕,并通过环保验收,正式投入运行,开始发挥减排作用。重点突出扬尘治理。该区专门召开了扬尘治理工作会议,将责任分工到部门。区住建局加强了对各类工地的监管,要求所有工地做到规范化施工,对达不到规范要求的建筑工地,下达停工整改通知;区交通局加强了对公路、港口及道路工程的施工管理,确保施工现场围挡率、持续加压洒水抑尘作业率、垃圾渣土密闭运输率、出入车辆清洗率“四个100%”;区城管局持续开展渣土车、砂石物料运输车整治活动,坚持查人和查车相结合,坚决不让泥土车上路;公安、交通等部门联合执法,查处运输车辆超限超载、抛撒等违法行为,确保路面清洁卫

中共枣庄市纪委十届六次全体会议召开

本报讯 中共枣庄市第十届纪律检查委员会第六次全体会议,于2014年12月3日在新城市政大厦召开。会议的主要任务是,认真学习贯彻党的十八大、十八届四中全会和省委、省纪委、市委全会精神,对我市纪检监察系统落实全会精神进行部署,推动全市党风廉政建设和反腐败工作深入开展。出席会议的市纪委委员31人,有关方面负责同志列席会议。会议由市纪委书记高一出席并作讲话。高一出席会指出,全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要把学习贯彻各级全会精神作为当前的重大政治任务,与学习贯彻党的十八大、十八届二中、三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来,全面把握精神实质和深刻内涵,切实把思想和行动统一到中央关于全面推进依法治国的战略抉择上来,统一到中央关于依规管党治党建设党的新要求上来,统一到中央关于党风廉政建设和反腐败工作的新部署上来,落实到具体行动中,以高度的责任感和使命感履职尽责。高一出席会强调,要充分认识面临的严峻复杂形势和艰巨任务,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,抓好党风廉政建设和反腐败工作。要严明政治纪律,



央视“乡约”台儿庄 11月28日,在台儿庄运河湿地公园,主持人肖东坡(中)与现场的男女嘉宾进行交流。当日,央视第七套《乡约》栏目摄制组走进台儿庄录制节目。此次节目讲述了台儿庄古城导游任思年寻找爱情的故事。(张严新 摄)

(上接A1版)干部管不住,群众不服气。该区建立了申报备案制度,从党员领导干部抓起,区县级干部、区直单位和镇街机关事业单位干部职工、村“两委”干部、村居党员群众一旦遇到婚丧嫁娶事宜,都要如实填写申报单和承诺书,申明其办理时间、地点、桌数、宴请人数、就餐标准等。截止日前,区镇两级共收到申报738起,其中机关人员45起,村两委成员73起,党员干部620起。为形成高压态势,该区成立了区婚丧稽查队,十个镇街也都成立了不少于30人的执法队,采取定期不定期抽查、明察暗访、公开举报电话、媒体曝光等方式,广泛接受群众监督。同时,设立区镇村三级“曝光台”,对顶风而上的反面典型及时予以曝光和查处。日前,根据群众举报,该区对一名正科级干部违规为其女儿结婚大操大办问题进行了查处,给予党内警告处分,责令退回收取的礼金,在全区通报并曝光,形成了强有力地震慑力度,更促进了整个社会风气的明显好转。显成效 婚丧嫁娶简办不仅减轻了干部群众负担,更树立了党员干部队伍良好的形象。山城街道村山村赵月元多年经商,家庭较为富裕。父亲去世后,赵月元没有请喇叭班子,一切从简,在近亲属及同村本家的帮助下,仅放了一挂鞭炮就安葬了老人,得到了群众广泛好评。“与其葬礼大操大办,不如省下钱来在生前好好孝敬老人,在‘十严禁’的规定和红白理事会影响下,现在大家都转变了观念,老人去世后能简单操办的就简单操办了。”水泉镇副镇长冯统义深有体会地说。冯统义的父亲刚刚去世不久,家人在老人生前对其照顾的无微不至。这也是该区积极引导广大群众把“攀比”都体现在生前孝敬上的一个实例。如今,每逢周末、节假日,山亭回家看老人的越来越多,大家都互相比谁更孝敬老人,比谁给老人购买吃穿用品舍得花钱,尊老敬老之风越来越浓。

致力打造一流的教师队伍

——峰城区实验小学助推教师专业发展纪实

教师专业发展其现实意义在于它是学生发展的根本保障,是提高教育质量的关键,也是教师自身幸福感的源泉。细究教师的专业发展,它大致需要经历角色适应、经验积累到专业成熟的基本阶段。而要让教师走过这样的阶段,离不开学校的悉心培育,离不开教师步步留痕的实践。——这是峰城区实验小学多年来强力推进教师专业发展实践得出的结论。正是基于这种认识,峰城区实验小学在校长张思学的组织带领下,多措并举,精心搭建教师成长平台,把促进教师专业发展作为大块文章来做,致力打造一流的教师队伍,并取得了可喜的成效。青蓝结对促成长 峰城区实验小学近几年新进教师特别多,为使新教师尽快适应教师角色,学校发挥老教师的指导作用,中年教师的示范作用,学科主任的引领作用,以师徒结对为形式,以结对帮促为目的,以期实现让年轻教师适应教学、认同教师职业,让年长教师在示范引领的过程中发展自己。学校制定了配套的制度落实师徒职责,明确规定师徒双方在一学年内要共同达成的目标。师傅要从工作态度、师德形象、教学思想、教学行为、教学技能、教学手段、教学科研、教学创新等方面对徒弟进行全面指导。经常检查徒弟的教案、作业批改,并提出意见和建议。听徒弟的课后及时评课,并写出前进日志(教后反思);每周听师傅最少一节课并做好听课记录,课后认真听取师傅说课,并写出前进日志(听课收获);每周主动把各课、作业批改、教学反思等拿给师傅看,以便明确努力方向。这一活动的开展带动了一大批青年教师成长起来。如刘静老师在师傅孙清华的帮扶下,在全市优质课评比中取得一等奖;“研”“听”几方面提出不同的要求。例如:高屋建瓴队在读、写、讲、研、听几方面的要求如下:“读”,每学年至少阅读两本教育专著,研究两位名师的课堂教学艺术、阅读大量的教育书籍。“写”,每学期至少撰写2篇高质量的论文、10篇教学反思和大量的读书笔记。“讲”每学期至少举行两次讲座,上两节校级以上公开课。“研”,承担或参与市级或市级以上课题研究。“听”,每学期至少听50节课(包括观摩优秀课例、听徒弟的课等),并作出有针对性的评课。对于以上业务培养,学校教导处、学科主任每周都进行评比检查,确保所有教师的专业发展过程化、制度化。校本研修铸技能 “打铁还须自身硬”,教师专业发展,重要的是锻造教师的专业技能,技能如何锻造?校本教研是最佳路径。多年来,峰城区实验小学始终将“校本教研”作为教师课堂教学技能锻造、业务能力提升与问题研究的主要载体。峰城区实验小学校本教研坚持以提高课堂教学能力为核心,以赛课、磨课为主要形式,负着课例打磨、业务培训、问题研究等内容。具体说来,就是以解决教学中的实际问题为目标,通过赛课、观评课和问题研究,全方位提升教师的课堂设计能力和课堂实施能力以及教学基本功,从而达到积累经验、铸造技能的目的。磨课分为两种形式:一是由全体学科教师参加的学科磨课,二是由年级组教师参加的组内磨课。每周既要举行一次学科磨课活动,也要举行各个年级组的组内磨课。不管是组内磨课还是学科磨课都按照执讲教师上课、说课,其他教师观课、评课,执讲教师修改教案,其他教师借鉴运用的程序进行。为确保活动效果,切实发挥“同伴互助作用”,开展了集智化教研,实行了“一课三评制”,即教师个人反思性自评、评课组教师互助性点评、学科主任的引领下主评。通过同伴互助性评课,力促教师转变教学理念,优化教学过程。为了激发教师自觉打造课堂动力和热情,学校规定,同一位教师在同一个学期参与不同轮次的赛课活动中,以得分最高的那次成绩作为学期课堂教学最终评价,纳入教师个人量化考核之中。无论是学科组的磨课,还是年级组的磨课,学校都始终在问题研究导

